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ВСТУП 
 

Актуальність теми. Сільськогосподарське виробництво як базис народного 

господарства країни, забезпечуючи промисловість сировиною, а населення – 

харчовими продуктами, є особливою галуззю, зважаючи саме на вид продукції. Але 

сьогодні аграрні підприємства, маючи певний товарний асортимент, не можуть 

ефективно реалізувати його на внутрішньому ринку. Гостро ця проблема стоїть перед 

суб’єктами малого підприємництва, які порівняно з потужними агрохолдингами не 

мають організаційно-кадрових можливостей для здійснення ефективної товарної 

політики, визначення оптимального асортименту сільськогосподарської продукції, 

котрий міг би забезпечити максимальні прибутки. Одним із шляхів, які забезпечують 

ефективність агровиробництва є засоби захисту рослин. Саме тому актуальним є 

дослідження стану ринку засобів захисту рослин та визначення перспективних 

напрямків іх застосування з метою підвищення ефективності агровиробництва. 

Теоретико-методологічною основою дослідження є наукові праці значної 

кількості українських та зарубіжних вчених-економістів, серед яких особливо 

доцільно виокремити таких: О. Смаглій, А. Кардашов, П. Литвак, Ю. Бойчук, Е. 

Солошенко, О. Бугай, В. Чайка та інші, які вивчали якість засобів захисту рослин та 

оцінювали екологічні аспекти впливу засобів захисту рослин на довкілля. 

Метою випускної роботи є дослідження асортименту та якості засобів захисту 

рослин, які реалізуються в Україні, на прикладі оцінки діяльності підприємства ТОВ 

«Агро-Захист». 

Для досягнення поставленої мети потрібно виконати такі завдання: 

− дослідити класифікацію та асортимент засобів захисту рослин в Україні; 

− визначити сучасний стан ринку засобів захисту рослин в Україні; 

− проаналізувати законодавче та нормативне регулювання в сфері захисту 

рослин; 

− охарактеризувати торговельно-економічну діяльність підприємства ТОВ 

«Агро-Захист»; 
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− надати порівняльну характеристику асортименту засобів захисту рослин, 

які реалізуються на підприємстві ТОВ «Агро-Захист; 

− розробити алгоритм оцінювання ефективності діяльності підприємства; 

− дослідити рівень конкурентоспроможності ТОВ «Агро-Захист» на 

агроринку; 

− розробити напрямки підвищення ефективності просування на ринок 

України засобів захисту рослин на прикладі підприємства ТОВ «Агро-Захист». 

Об’єктом дослідження є асортимент засобів захисту рослин, які реалізуються 

на підприємстві ТОВ «Агро-Захист», та їх властивості. 

Предметом дослідження є нормативні документи, що регулюють асортимент 

та якість засобів захисту рослин на території України, офіційна звітність та діяльність 

підприємства ТОВ «Агро-Захист». 

Вихідними даними для дослідження і розробки поставлених задач стали наукові 

статі провідних вчених-економістів, монографії, періодичні видання, статистична 

звітність підприємства, внутрішня документація підприємства, що відповідно були 

оброблені й узагальнені для одержання необхідних висновків і рекомендацій. У 

процесі наукового дослідження застосовувалися загальнонаукові та спеціальні 

методи наукового пізнання, зокрема метод АВС-аналізу та SWOT-аналізу. 

Практичне значення результатів відображається в наданні рекомендацій 

підприємству ТОВ «Агро-Захист» щодо підвищення ефективності просування засобів 

захисту рослин на ринку України для покращення його фінансових результатів. 

За результатами виконання випускної роботи бакалавра опубліковано 1 наукова 

стаття: Ліберова А. Г. Стан та перспективи ринку засобів захисту рослин в Україні / 

А. Г. Ліберова // Ювілейний Збірник наукових робіт за підсумками студентської 

наукової конференції МИНУЛЕ, СУЧАСНЕ, МАЙБУТНЄ, присвячений 50-річчю 

Факультету міжнародної економіки. Випуск 8. Том 1. (Одеса: Атлант, 2018, - 358 с.) 

– С. 290-295. 

Обсяг та структура роботи: випускна робота бакалавра складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків та списку літератури із 76 використаних джерел. Загальний 

обсяг роботи становить 71  сторінок. Робота містить  20 таблиць та  11 рисунків. 



62 
 

ВИСНОВКИ 
 

У результаті виконаної випускної роботи дійшли наступних висновків: 

1. Усі засоби захисту рослин класифікуються за хімічним складом, об'єктам 

застосування, за характером дії, за способом проникнення у шкідливий організм та за 

гігієнічною класифікацією. Класифікація пестицидів за об’єктами застосування є 

актуальною для діяльності сільськогосподарського підприємства, так яка вона зручна 

для використання та є основоположною при класифікації засобів захисту рослин. 

2. Проведене нами дослідження ринку засобів захисту рослин показує, що 

Україна є імпортозалежної країною. Одними із основних недоліків 

імпортозалежності вітчизняного ринку є значне коливання цін на препарати залежно 

від курсу іноземних валют. Для зменшення долі імпорту засобів захисту рослин в 

Україні потрібно розвивати власне виробництво препаратів та регулювати ціни на 

імпортні засоби захисти засобів рослин. 

3. В Україні ухвалено ряд нормативно-правових актів, що спрямовані на 

конкретизацію вимог Закону «Про пестициди і агрохімікати». Законодавством також 

передбачено дотримання вимог щодо безпечного поводження з пестицидами. Умови 

провадження діяльності з використання пестицидів, у тому числі їх транспортування, 

зберігання, встановлюються у чинному законодавстві України, порушення якого 

тягне за собою цивільну, дисциплінарну, адміністративну або кримінальну 

відповідальність. 

4. Встановлено, що підприємство ТОВ «Агро-Захист» є імпортозалежним, тому 

що 71% від загального продажу припадає на продукцію іноземних держав та лише 

29% – українська продукція. Аналіз підприємства позитивно характеризує 

торговельно-економічну діяльність підприємства, адже за 3 роки підприємство 

збільшило майже вдвічі кількість контрактів, а саме з 6 до 11 штук, внаслідок чого 

збільшився прибуток підприємства (на 22,4%), що позитивно вплинуло на прибуток 

підприємства. 

5. Розроблено алгоритм оцінки ефективності просування засобів захисту 

рослин на ринок України, який пов’язаний з визначенням конкурентоспроможності 
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підприємства ТОВ «Агро-Захист». За результатами SWOT-аналіза визначено, що в 

сьогоднішніх складних умовах розвитку сільськогосподарського підприємства для 

відновлення фінансової̈ стійкості, платоспроможності, захисту від фінансових криз і 

нейтралізації їх наслідків необхідно посилити сильні сторони за допомогою 

можливостей ̆ підприємства та нейтралізації загроз. Сильними сторонами 

досліджуваного підприємства є: молодий та перспективний колектив, 

конкурентоздатна цінова політика, гнучка політика керівництва, налагоджена збутова 

система та хороша репутація у клієнтів. Посилення їх можливе за рахунок таких умов: 

вихід на нові ринки збуту, налагодження роботи з постачальниками інших регіонів, 

участь у міжнародних семінарах та ярмарках та державні цільові програми. 

6. Досліджено ABC-аналіз асортименту засобів захисту рослин, які 

реалізуються на підприємстві ТОВ «Агро-Захист» та можна зробити висновки, що 

найбільш важливою продукцією на підприємстві ТОВ «Агро-Захист» є фунгіциди та 

гербіциди. Проміжною продукцією є зернове насіння. Другорядна продукція – це 

інсектициди, овочеве насіння та всі інші види продукції на підприємстві. 

7. Визначено, що для підтримання високої̈ конкурентоспроможності 

підприємству необхідно постійно вдосконалювати товарну політику, впроваджувати 

нові технології,̈ проводити диверсифікацію виробництва, модернізацію форм збуту 

продукції,̈ виходити на нові ринки, створювати спільні виробництва. Усі зміни, які 

проводяться на підприємстві з приводу покращення конкурентоспроможності, 

повинні відповідати загальній ̆стратегії ̈підприємства та життєвому циклу товару. 

8. Проаналізовано діяльність ТОВ «Агро-Захист» та виділено наступні 

пропозиції щодо поліпшення ефективного просування засобів захисту рослин 

підприємством ТОВ «Агро-Захист»: 

− ТОВ «Агро-Захист» повинно знизити собівартості продукції, що 

дозволить підприємству бути конкурентоспроможним на ринку збуту. Це стане 

можливе за рахунок закупівлі товару оптом, адже зниження собівартості продукції 

прямо пропорційне впливає на збільшення прибутку підприємства; 
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− ТОВ «Агро-Захист» повинно закуповувати нові види та різновиди продукції, 

які можуть зацікавити споживачів. Це дозволить підприємству стабілізувати та 

покращити свій фінансовий стан; 

− ТОВ «Агро-Захист» повинно закуповувати більше продукції та зберігати її 

на складах підприємства. Це дозволить миттєва продавати бажану продукцію 

покупцеві та не залежати від постачальників. А також зацікавити споживачів своєю 

продукцією на зовнішньому ринку; 

− необхідно звернути більше уваги на розробку заходів щодо підвищення 

пізнаваності бренду. Адже ТОВ «Агро-Захист» впізнають тільки в Одеській області, 

а потрібно виходити на інші регіони України та світу. Це можна зробити, перш за все, 

приймаючи участь у міжнародних виставках, але не в якості спостерігача, а в якості 

учасника. 
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